

2023年3月9日 星期四

第5690期

本期8版

癸卯年二月十八
二月三十 春分

东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

两会上的乡村振兴声音:

建设生态文明 打造美丽中国

在全国政协十四届一次会议上，新设立的“环境资源界”引人瞩目。不仅体现在界别设置上，今年的两会议程中，“绿色低碳”成为代表委员提到的高频词，包括减污降碳协同、一体化修复、复合种养、乡村生态旅游、碳汇等关键词不断出现，将“推动经济社会发展绿色转型”“建设美丽中国”摆到更加显著的位置上。随着相关话题的展开，来看看代表委员如何讨论和热议。

>>>2版·要闻

“阳台蔬菜”进校园 “小菜农”种植忙

□导读



稳面积提单产
夯实粮食“压舱石”

>>> 3版·言论

示范村“牵手”旅行社
汇聚农旅产业强大引擎

>>> 4版·新农村

“小草莓”展现特色
农业产业发展“嘉”速度

>>> 6版·关注

□见习记者 许睿捷 摄记者 袁梓涵

近日，别开生面的“春日课程”——“一米小菜园，变身小农夫”系列活动在闵行区浦江镇开展，学生们纷纷变身“小菜农”，学习种植“阳台蔬菜”。

“老师，为什么种植箱底下有洞，但是种子不会跑出来呢？”“因为我们的泥土具有黏合性，可以把种子包裹住，浇水的时候用细细的水流，种子就不会跑出来了。”3月6日，浦江镇第二小学三年级的学生们在劳技教室体验了一堂蔬菜种

植课，课上，来自闵行区农业农村委的工作人员作为讲师生动形象地讲述了蔬菜的种植要点和生长过程。“挖洞洞，放种子，盖被子，浇浇水。”讲师团还将播种过程编成口诀教给学生们，通过现场展示、播放短视频等多种方式，教学蔬菜种植相关知识。

“讲师团给每个学生都准备了青菜种子，可以种到他们带来的花盆里，体验蔬菜种植的过程。”浦江镇第二小学课程部主任胡玉华介绍道，“学生们课后需要把青菜带回家继续种植，等到了‘六一’再带

来学校参加全年级的统一展示。”

“我们希望通过这种方式增进学生们对于蔬菜种植的了解，让他们初步掌握青菜种植的基本流程，回家还可利用业余时间开启‘阳台蔬菜’种植之旅，培养劳动兴趣，促进学生动手、观察、思考等综合能力的发展。”讲师团成员朱慧郅说。

据悉，本次系列活动由闵行区特色党建项目“阳台蔬菜”演变而来。2022年5月，教育部发布《义务教育劳动课程标准(2022年版)》，中小学生需要学习煮饭、种菜以及修家电等劳动技能，闵行区农业农

村委、区教育局、区融媒体中心、区文明办、浦江镇等部门协同，通过党建联建，携手推动“阳台蔬菜进校园”系列活动，通过别样的“绿色课堂”，让小朋友在体验中感受农业的美妙，传承珍惜粮食、热爱劳动的美好品德。

记者了解到，“阳台蔬菜进校园”系列活动已于去年在四个学校完成试点工作，今年开始在浦江镇推广，目前，浦江镇已经有26个校区预约课程，受益学生将近6000人。未来，该活动还将向闵行其他街镇推广。

中国持续推动
农业技术国际合作

>>> 8版·国际

农业行业标准《猪痢疾诊断技术》将于6月1日起实施

月1日起实施。

猪痢疾是危害严重的猪疫病，又称血痢、黑痢、黏液出血性下痢等，是由致病性猪痢疾短螺旋体引起的猪特有的一种肠道传染病，以病

猪消瘦、腹泻、黏液性或黏液出血性下痢为特征，属于我国规定的三类动物疫病。该病的临床症状极易与沙门氏菌病、猪增生性肠炎和结肠炎相混淆，因此猪痢疾短螺旋体的病原

培养和鉴定是确诊该病的重要依据。

本次标准修订是在原标准NY/T 545-2002《猪痢疾诊断技术》的基础上，根据最新的病原命名规范，修改猪痢疾病原为猪痢疾短螺旋体；

增加了猪痢疾短螺旋体的PCR检测方法；删除肠致病性实验操作。该标准进一步增强了标准的适用范围和可操作性，为标准的推广应用奠定了基础。

(来源：上农 APP)